



集中培训、跟岗研修、课题引领、项目攻坚……

济南教育系统年轻干部培养走出新路

如何建设一所新高中?怎样打造特色济南职教?浅谈创学校发展核心要素……11月27日下午,在济南市教育局优秀年轻干部跟岗研修圆桌论坛暨成果交流座谈会上,60名学员以小组为单位分享自己的收获和思考,为济南教育进言献策。

据悉,济南市教育局党组今年启动实施优秀年轻干部培养工程,

通过集中培训、挂职培训、岗位锻炼、课题引领、结对帮扶、联盟培养等形式,将理论与实践相结合,全面提升优秀年轻干部的素质能力和专业化水平。



27日,济南市教育局优秀年轻干部跟岗研修圆桌论坛暨成果交流座谈会举行。

思考、提炼,将背后的规律提炼出来,形成自己的教育理念和教育品牌。”

济钢高中组织人事科负责人陈志坤分别前往威海实验高中和烟台三中进行交流学习。有着两年援藏支教经历的陈志坤坦言,在本次外出交流学习的过程中,拓展了视野,能用更专业地视角去审视自己学校的管理、德育和课程,为济南教育寻找更多发展的动力。

济南市教育局国际交流与合作处三级主任科员黄晓蕾是华中师范大学心理学专业硕士,也是学员中唯一一名90后。她表示,在培训中不仅增强了理论学习,也深入了解一线教学,同时也认识到终身学习的重要性。

“在今天的论坛交流中,我聆听了老师的分享,可以说每个人都收获满满,更能可贵的是他们立足济南教育实际,提出自己的思考,以学促行,将学到的东西用到实践中。”

济南一中校长逢坤敬说,本次选拔的60名学员中,有3人来自济南一中,都是学校中坚骨干力量。而在学校层面,济南一中同样制定了培养年轻干部队伍的工作方案,并根据方案选拔了4名优秀青年教师,在学校团委和年级组进行岗位锻炼,培养优秀青年教师的综合能力。

“学思践悟,政治站位有高度;跟岗研修,拓展视野有广度;主动成长,反思工作有深度。”济南市教育局局长王品木表示,济南市教育局党组启动实施优秀年轻干部培养工程,开展跟岗研修、圆桌论坛、专家互动、导师跟进等多种形式的培训,目的就是激发年轻干部的工作激情,产生出更接地气、更有效果的工作方法,促进济南教育以更大的格局,更快的步伐,交出更满意的时代答卷。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金

创新培训形式 首批选拔60名学员

今年6月,济南市教育局党组启动实施优秀年轻干部培养工程,选择首批优秀年轻干部培养人选60人,首期培训为期一年。

10月,济南市教育局完成了第一次集中培训,集中培训为期五天,由齐鲁师范学院承办,邀请教育部教师工作司、中国农业大学的知名专家作专题报告,省内在教育管理综合能力方面知名的校长进行典型经验分享。

一年的培训期内,共设置了党性教育、

聚焦发展、业务成长、课题前沿、项目攻坚五个模块,采取学习成长共同体的培训方式。比如集中培训环节,每组推选学员进行“微分享”,结合自己的人生经历、工作阅历和理想追求进行公开演讲;在实践锻炼环节,采取“项目攻坚”的方式,要求学员们以项目组形式,直接参与到教育系统正在开展的一些难点工作。

“在第一次集中培训中,学员累计线下学习33.5小时、微分享10次,完成培训心得感悟200余篇,累计10万余字。”济南市教育局副局长方辉表示,优秀年轻干部培训班的举办,是济南市教育局深入贯彻市委“新时代年轻干部选拔培养工程”精神,促进年轻干部成长成才的创新举措,使青年干部成长为济南教育再攀新高的开路先锋。

4个地市、15所学校跟岗研修 圆桌论坛分享学习收获

11月,济南市教育局组织了为期两周的跟岗研修。60名学员分成15个组,分赴烟台、潍坊、淄博、威海等地市15所学校,共听课600余节,听讲座50个,座谈160次,每人累计学习90小时。

27日下午,参加研修的学员齐聚一堂,对教育管理、校长成长路径、新高考改革、办学特色、课程设置等多个话题分享了自己的收获和思考。

“在本次跟岗研修中,最大的感受就是一所优秀的学校离不开好的校长和先进的教育理念。不管是学校管理者还是普通教师,都需要在工作中总结、

20余位齐鲁小作家入驻壹点号 现场颁发证书,语文名师讲解阅读与写作



20余位小作家入驻壹点号,并颁发证书。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金 实习生 赵长春

11月28日,近30名小作家走进齐鲁晚报·齐鲁壹点,参加齐鲁小作家壹点号入驻暨线下写作培训讲座。

在齐鲁壹点融媒体调度中心,壹点号事业部主任曹竹青给50余名学生和家长分享了齐鲁壹点9.0版本的最新功能以及壹点号的运营。

据介绍,壹点号注册账号总量超过4500个,日均生产稿件600篇,全网累计点击量超过10亿。“在壹点号,创作者可以发挥特长,发布图文视频。”曹竹青介绍,壹点号为小作家们提供了展示自己的平台,成功入驻的齐鲁小作家,将得到资深编辑记者的一对一指导,还有丰富的线上线下活动为孩子们的课外实践增光添彩。

活动现场,20余位小作家现场入驻壹点号,同时为他们颁发了小作家壹点号入驻证书。

活动现场,山东省实验中学语文教师李鸿杰为小作家们带来《从怎么“看”到“怎么看”》写作课堂。“看,或者说观察,从来都不只是一个动作,而是伴随

着感受与思考。所以,我们需要专注,更需要敏锐。”讲座中,李鸿杰以几名作家的书籍为例,讲述了他们是如何观察、描写大自然。

“对于大自然,对于生活的描写,不要只是用眼睛看,更要用心感受并认真思考的精神。”李鸿杰说,怎么“看”更重要的是表达“我怎么看”,对这个世界来说,每一个人的观点很重要。

“关注当下社会生活的热点,敢于发表自己的意见,是很好地练习写作的一种方式。”讲座最后,李鸿杰以“上海市推出首条落樱不扫道路”和“环卫工拍打花朵催落”两则新闻为例,分享了一篇优秀学生习作,讲解了自己对佳作的思考,分享写作方法。

“想写出一篇好文章,要学会观察生活,表达自己的观点和看法,而不是人云亦云。”济钢高中李晨硕同学说,本次讲座很受启发,也认识到了新高考改革对于作文要求的变化。

“这样的活动很有意义,不仅学到了写作知识,还走进了媒体人工作的环境,了解现代媒体的发展变化,希望以后能经常参加这样的活动。”一名学生家长说。

历下区姚家中心幼儿园: 组织亲子开启“省博之旅”

为树立“服务幼儿、服务家长”的意识,确保家园共育工作落到实处,拉近幼儿园、家庭、社区的关系,历下区姚家中心幼儿园组织了“弘扬传统文化,感受历史自然足迹”亲子活动,共同走进山东博物馆。

山东博物馆以其厚重的传统文化、独特的历史印记,深受人们的喜爱。孩子和家长们井然有序地进入博物馆,开启此次“省博之旅”。

在山东博物馆,学生先后参观了动

山师附小雅居园校区“雏鹰小队”开启 “鲁王之宝”探寻之旅

11月28日至29日,山师附小雅居园校区二年级四班“雏鹰小队”的小朋友们来到山东省博物馆,在工作人员的带领下开启了一场跨越600多年的“鲁王之宝”神秘探寻之旅。讲解员通过故事化的讲解、触摸体验式教育等手段还原了600年前鲁荒王朱檀的真实生活轨迹,向小朋友们展示了朱檀墓出土的珍贵精品文物。一件件文物背后蕴含的故事和礼仪,让孩子们对明朝王室礼仪、生活起居、出行仪仗等赞叹不已。

物大迁徙,感受自然界最动人的景象;观看并制作了各式年画,各种版本的年画内容丰富、色彩斑斓。讲解员的细致讲解,让孩子们深深地感受到,要保护稀有动物、保护大自然、保护我们赖以生存的家园!

整个参观过程井然有序,没有追逐打闹,没有大声喧哗,文明礼貌!此次亲子活动提升了集体凝聚力,孩子在父母的陪伴下度过了一个难忘的亲子时光!

济南燕山学校召开 第二次少先队代表大会

及部分学生家长代表受邀出席会议。

“希望在今后开展的各项少先队活动中,队员们能够积极地参与进来,时刻牢记校训——厚德博学,燕达天下,努力开创我校少先队工作新局面”,学校少工委主任、德育副校长韩卫在讲话中表示,学校将继续坚定不移地抓好少先队建设工作。大队长曲帅向大会作了详细的工作报告。学校团委书记、大队辅导员王红梅宣读了年度优秀少先队中队和队员名单。(通讯员 马鸣)

“我希望在学习之余开展‘生活技能大比拼’活动”,“建议学校设立‘出彩十分钟’时间,展示特长,增强自豪感”,“希望建立校园‘心愿箱’,表达心愿、解除困惑”……来自两千多名少先队员的提案,充分反映队员心声,体现队员智慧和主人翁精神。

11月27日,济南燕山学校在报告厅开展了“高举队旗跟党走,争做新时代好队员”主题队日活动,召开了第二次少先队代表大会。学校法治副校长李珊珊、甸南社区党委书记万红霞